

# 臺灣省大事記

魏永竹

中華民國七十七年四月一日至六月三十日

月 日	摘 要	說	明 附註
4 1	△臺灣省七十七年 度社區發展示範 觀摩會，在中壢 市馬祖社區舉行 ，省府社會處長 許榮宗親臨主持 ，全省一千餘位 社區人士前往參 觀。		
2	△行政院院會通過 「交通助理人員 設置辦法」。	行政院院會通過的交通助理 人員設置辦法，其中明訂交 通助理人員任務範圍包括： 疏導交通、整理停車秩序、 排除道路障礙、整理車站及 停車場秩序、告發靜態交通 違規事件、提供交通服務、 及其他交通管理的稽查事項	
5	△臺灣省政府決定 在七十八年度繼 續運用三十七億 二千餘萬元，加 強農村衛生醫療 保健、興建及擴 建省立醫療院所 ，充實省立醫療 院所設備，辦理 垃圾處理改善， 改進婦幼衛生及 家庭計畫推行等 工作，以確保國 民健康。	省府表示，決定在七十八年 度加強辦理的各項衛生醫療 保健工作，分別是： 一、運用三億八千二百 萬元，擴建省立臺北、基隆 、桃園、豐原、臺中、中興 、屏東、嘉義醫院院舍及防 癌局、桃園療養院、公共衛 生研究所修建辦公廳病房等 。二、運用一億六千九百 萬元，充實偏遠地區醫療保 健設施，擴大巡迴醫療，培 育地方醫護人員。 三、運用七億八千七百 萬元，辦理防疫、保健及多 氯聯苯中毒中醫醫療照顧， 藥物及食品管理，加強公共 衛生，辦理結核病、癲病、 精神病、烏腳病防治等。	

7

△臺灣省政府法規會表示：國家賠償法自民國七十年七月實施，迄七十七年度上半年止，本省計協議賠償二百八十二件，訴訟賠償三十九件，賠償總金額為六千三

四、運用二千一百萬元，充實省立醫院醫療設備。  
五、運用一億四千二百萬元推行家計及改進婦幼衛生。

六、運用十一億九千萬元，辦理都市垃圾處理計畫。

七、運用二億四千六百萬元，改善環境，辦理公害防治。

八、運用五億九千四百萬元，辦理勞工處所屬北區職訓中心遷移購地及建築房舍。

四、運用二千一百萬元，充實省立醫院醫療設備。  
五、運用一億四千二百萬元推行家計及改進婦幼衛生。

六、運用十一億九千萬元，辦理都市垃圾處理計畫。

七、運用二億四千六百萬元，改善環境，辦理公害防治。

八、運用五億九千四百萬元，辦理勞工處所屬北區職訓中心遷移購地及建築房舍。

8

△臺灣省政府社會處為照顧低收入戶慢性尿毒症病患，除補助洗腎費用減輕病患負擔外，並與臺灣地區一百一十家醫院完成簽約，

使病患獲得更妥善之醫療照顧。

△臺灣省政府表示：臺灣省試辦農民健康保險，至去年底的二年二個多月中，各項給付總額已達新臺幣二十一億四仟二百多萬元。

10

△臺灣省政府委員會議通過「臺灣省蠶蜂業改良業務改革方案」，

省府指出，在這項改革方案中，決定採取的加強改進措施為：

一、創新蠶桑試驗研究

△臺灣省政府委員會議通過「臺灣省蠶蜂業改良業務改革方案」，

省府指出，在這項改革方案中，決定採取的加強改進措施為：

一、創新蠶桑試驗研究

百八十五萬二千五百五十五元二角。

以加強蠶業試驗、研究、改良及推廣工作外，並將增辦蜂業試驗、研究、改良工作。

工作，包括積極培育推廣優良桑品種，研究速成桑苗繁殖法，加強桑園肥培管理之試驗研究、加強引進與培育優良性蠶種，進行各項養蠶用途、開發新產品等試驗研究。

二、加強辦理蠶業推廣教育。

三、促進國際蠶業技術交流。

四、建立合理繩絲檢定制度。

五、實施蠶業監管措施

六、增辦蜂業試驗研究改良工作。

△臺灣省政府主席邱創煥，在省議會報告下年度省總預算的內容，以配合省政建設持續發展，積極推動十四項重要年度歲計賸餘、發行公債及

12

14

建設計畫省辦事項，照顧農工、健全都市發展、擴大環境保護、積極改善交通、拓展觀光旅遊、擴大社會福利、加強文教建設以及提升醫療服務等重點，俾能為民創造更大的福祉。

賒借收入彌補，以求預算平衡。

△臺灣省政府最近

這項調查的結論中析述：

完成的七十六年人力資源統計調查，臺省的失業率已較前年降低，足資證明省民已充分就業；同時由於國民就學期間增長，也使臺省勞動人口素質日益提高。  
一民國七十六年間雖臺幣不斷升值，但臺省企業界投資意願仍趨活絡，因此，勞動力參與率較往年提高，女性參與率更超過經建會估計的民國八十九年之百分之四十七點五，顯示婦女就業意願之提升。去年臺省失業率為百分之一點八四，低於一般公認充分就業標準百分之四甚多，足資證明省民已

充分就業。

一去年就業結構之變動，以工業成長最快，而農業則相對呈現萎縮，顯見農村人口因景氣暢旺續呈外移。

一國民接受高等教育機會越來越多，因就學期間增長，雖使勞動力參與率下降，但也使臺省勞動力素質得以日益提高，為我國工業轉型提供最有力的資源。

省府說，這項調查的對象，為每一樣本戶內年滿十五歲以上，具有工作能力與意願之經濟活動人口，其各問題項，在於從勞動力供給面蒐集就業、失業、教育程度及家庭狀況等資料，藉以明瞭一年來勞動力供應情形。

調查統計中顯示：

一就勞動力參與率言，去年臺省女性參與就業市場之增加幅度，大於男性。

一在就業者結構中，工業部門受製造業年來蓬勃成

長影響，就業人數增加幅度最大，農、林、漁、牧、狩獵工作人員受工商業景氣轉好而外流之影響，較上年減少一點九四個百分點。從業者的身分來看，由於經濟轉型，自雇者所佔比率降低，受雇者所佔比率上升。就業者的教育程度，高中（職）以上程度之就業人數佔總就業人數之比率，均較前年增加，顯示新增勞動者之教育程度已大幅提高。

16

△立法院三讀通過

「七十七年罪犯減刑條例」，該

條例明定以四月

二十二日，經國

先生百日忌辰爲

施行日；受惠者

計兩萬餘人，兼

及貪污犯與叛亂犯。

△臺灣省政主府席

邱創煥，在臺南

二家熱心捐款成立文化基金  
邱主席頒獎表揚的二十

# 一記事大省灣一

19

18

縣文化中心頒獎的企業領袖是奇美、宏和、表揚奇美等二十家企業領袖，二家企業領袖，慷慨解囊，響應文化基金活動，使臺南縣文化基金已募得一千餘萬元，對臺南縣文化建設工作貢獻巨大。

△中華民國紅十字會，自今起開始受理轉寄大陸信件的工作。

△臺灣省政府主席邱創煥親自主持頒獎捐獻本省急難救助基金獎，轉頒行政院核定七十六年服務獎章，七十六年度省屬各機關暨縣市政府辦理施政計畫列管項目暨防治公害美化環境工作績優單位，本省各機關辦理七十六年一二級統一報表編報績優單位及省政府合署辦公區整潔檢查優良單位等各項獎勵。

22

20

△馬公航空公司，交通部核准成立。該公司計畫旅行的航線將包括馬公—臺北、馬公—臺南及馬公—高雄三線。

△中華民國七十七年罪犯減刑條例，已於今日凌晨起施行，各監獄符合減刑條例規定減刑的受刑人共計有二萬八千六百五十九人，已經減刑後適合今日出獄的受刑人。

共計約七千五百餘人，各監獄於今日凌晨一時起陸續釋放受刑人，至中午十二時前，全部釋放完畢。

△七十七年臺灣區

中等學校運動會，在高雄市中正體育場揭幕，六千餘選手，將在五天會期中為個人團體爭光榮。

△臺灣省政府決定

在本省八個地區，就地方特色選擇較具規模的現有農園，規劃輔導設置「觀光農業帶」。以發展觀光農業，提倡民衆正當娛樂，提高農民收益，促進農村經濟繁

省農林廳表示，將籌設規劃八處觀光農業帶，其總面積共九百三十五公頃，各區主要作物分別為：

臺北地區：淡水柑桔、樹林楊桃，面積四十五公頃

桃園、新竹地區：龍潭茶、楊梅茶、大溪柑桔、關西草莓、新埔梨與柑桔、橫山柑桔、湖口茶，面積二百

榮。

九十四公頃。

苗栗、臺中地區：公館

紅棗、大湖草莓、桃、李、卓蘭葡萄、楊桃、柑桔、梨

、豐原柑桔、葡萄、什果、東勢柑桔、梨，面積三百五十七公頃。

彰化、南投地區：員林

楊桃、大村葡萄、花壇楊桃、芬園荔枝、信義葡萄、魚池香菇，面積八十一公頃。

臺南地區：古坑柑桔、東山柑桔、楠西楊桃，面積二十六公頃。

高屏地區：大樹荔枝、佳冬蓮霧，面積五公頃。

蘭陽地區：冬山李、柑桔、蓮霧，面積二十六公頃。

東部地區：新城楊桃、光復文旦、瑞穗茶、鹿野茶

、成功柑桔，面積一百零一公頃。

△臺灣省政府委員會議通過本省市

# 一記事大省灣臺一

28	26	地重劃五年中程 計畫，將從七 八年度起至八 二年度止，在全 省二十縣市（澎 湖縣除外）辦理 市地重劃八十六 區，總面積三千 零二十五公頃， 以促進土地合理 利用，健全都市 發展。
△ 「動員戡亂時期 行政院院會通過 臺灣省政府組織 條例」草案，規 定省主席任命須	△ 中美年度綜合貿 易諮商會議今日 起在臺北市舉行 ，會期四天，針 對智慧財產權、 金融、關稅、農 產品、菸酒等事 宜進行磋商。	△ 臺灣省勞動節慶 祝大會，提前在 臺北縣板橋市縣 立文化中心舉行 ，省主席邱創煥 暨勞資代表，模 範勞工等八百餘 人參加。大會由 臺灣省總工會理 事長謝深山主持 ，並表揚自全省 各地選出的七十 六名模範勞工。
5 1	△ 李總統登輝特頒 五一勞動節書面 賀詞，對勞工同 胞秉承勤勞服務	△ 亞洲開發銀行年 會今日起在馬尼 拉揭幕，我代表 團由中央銀行總 裁張繼正率領與 會。

## 議院立法將草案 。審法轉案

5 1	徵得省議會同意 。△ 臺灣省勞動節慶 祝大會，提前在 臺北縣板橋市縣 立文化中心舉行 ，省主席邱創煥 暨勞資代表，模 範勞工等八百餘 人參加。大會由 臺灣省總工會理 事長謝深山主持 ，並表揚自全省 各地選出的七十 六名模範勞工。
△ 李總統登輝特頒 五一勞動節書面 賀詞，對勞工同 胞秉承勤勞服務	△ 亞洲開發銀行年 會今日起在馬尼 拉揭幕，我代表 團由中央銀行總 裁張繼正率領與 會。

的傳統美德，並遵照先總統 蔣公「生產與福利並重」訓示，投入國家各項建設行列，表示佩慰。

△臺灣省鐵路局駕駛員集體休假停駛火車，造成鐵路交通全面癱瘓現象。

△「全國自主勞工聯盟」在臺北市正式成立。

「全國自主勞工聯盟」目前已有十二個工會參加，分別為：新竹遠東化纖、華隆頭份廠、厚生產業、新海瓦斯、中興紡織楊梅化纖廠、桃園航勤、太魯閣產業、大同公司三峽廠、臺南紡織、桃園客運、中興紙業及臺鐵員工聯誼會，合計盟員人數達一萬二千餘人。

△臺灣省各界慶祝市舉行大會，會文藝節，在臺中

臺灣省文藝作家協會第十一屆中興文藝獎章得獎人及作品分別是：

中並頒獎表揚第十一屆中興文藝獎得主龔鵬程等十九人。

——文藝理論獎：龔鵬程，得獎著作「文學與美學」。  
——文學評論獎：林耀德，得獎著作「一九四九以後」。  
——新詩獎：葉維廉，得獎著作「三十年詩」。  
——新詩獎：白靈（本名莊祖煌），得獎著作「大黃河」。

——小說獎：張曼娟，得獎著作「笑拈梅花」。

——散文獎：陳煌，得獎著作「人鳥之間」。

——報導文學獎：鍾麗慧，得獎著作「織錦的手」。

——漢學獎：金世煥，得獎著作「莊子寓言及其功用研究」。

——中韓文學譯述獎：宣勇，韓國人，譯著我國兒童文選詩集、民間兒童小說等三十四冊。

——電視編劇獎：王蕙玲

，得獎作品「四千金」、「兩代情」。

—電視導播獎：高光德，得獎劇本「萬里山河萬里心」、「天涯父女心」。

—音樂獎：張己任，得獎著作「音樂人物與觀念」、「談樂錄」。

—書法獎：李神泉，得獎作品中堂兩幅、柳書玄秘塔碑之研究暨柳體字教學法一冊。

—水彩畫獎：藍榮賢，得獎作品「太陽的躍昇」、「花的系列」畫冊兩冊。

—國畫獎：王南雄，得獎作品「王南雄國畫集」、「王南雄畫展專輯」及國畫一幅。

—國畫獎：王仁志，得獎作品「王仁志國畫選集」、「蘭花專集」及國畫三幅。

—舞蹈獎：陳偉誠，得獎資料「舞台沉思——河之一

3

△臺灣省政府主辦

的行政院所屬各級機關七十七年

度加強為民服務

工作規劃考核研

討會，今起在日

月潭舉行二天。

△中華民國七十七

年孝行獎頒獎大

會，在臺北市舉

行，計表揚四十

五位孝行模範。

四個教忠教孝績

優團體。

七十七年孝行模範，教

忠教孝績優團體的名單是：

丁李齊、吳李彩霞、江

婉綺、蔡明富、林雄二、張

靜芬、彭蘭香、蔡阿滿、王

雅雯、董振清、白秀足、林

文雄、張阿霞、薛竹婷、姚

燈輝、陳麗容、溫慶煌、莊

春霞、曹天金、黃啓輝、陳

珠、羅莉莉、洪清金、劉莊來

曾鴻鵠、黃蔡秋蘭、劉莊來

，之二」錄影帶及剪報。

—舞蹈獎：張鴻雲，得

獎舞劇「婆娑彩衣舞春華」、「投筆從戎」。

—散文獎：李繼孔，得

獎著作「我這樣『惑』一生」。

# 一 獻 文 澳 台 一

5	4
△中國國民黨臺灣省各縣市黨部，今起分別舉辦十三全會代表候選人介紹說明會。	△中國國民黨臺灣省各縣市黨部，今起分別舉辦十三全會代表候選人介紹說明會。
△臺灣區中華民族舞蹈比賽，在彰化縣舉行。	△臺灣區中華民族舞蹈比賽，在彰化縣舉行。
△交通部最近核准了復興、大華、馬公、中國亞洲、龍翔等五家航空公司，及先前核准營運的永興航空公司，將使國內航線更加便	△交通部民航局長陳家儒在記者會中表示；爲貫徹航空自由化政策，目前已核准復興、大華、馬公、中國亞洲等四家航空公司經營乙種民航運輸業，龍翔航空公司經營普通航空業。

華、李美櫻、曹郭爲、黃郭秀雲、戴陳蕊、林秀卿、蘇明慧、簡阿暖、許邵明花、黃金土、陳馨媛、夏家芳、鄧鳳美、賴曉韻、陳寶華、呂坤山、蔡章端端；佛光山寺、萬春宮、高雄市婦女會

、行天宮。

華、李美櫻、曹郭爲、黃郭秀雲、戴陳蕊、林秀卿、蘇明慧、簡阿暖、許邵明花、黃金土、陳馨媛、夏家芳、鄧鳳美、賴曉韻、陳寶華、呂坤山、蔡章端端；佛光山寺、萬春宮、高雄市婦女會

利了。

下：

一復興航空公司：已奉准購買法國製 A T R — 四二中型客機二架，預定八日及月底飛渡來臺，將飛臺北—馬公、高雄—馬公及臺北—花蓮三條，飛行員及維修員均已送至法國受訓。

一大華航空公司：將引進瑞典製 S F — 三四〇 中型客機二架，擬飛航臺北—花蓮、臺東—高雄及臺北—嘉義—馬公等航線。

一馬公航空公司：十一月將引進英製 B A E 七四八中型客機二架，擬飛馬公—臺北、馬公—高雄、馬公—臺南、馬公—嘉義等航線。

一中國亞洲航空公司：將引進 A T R — 四二機二架，飛臺北—臺南—馬公，臺北—臺東，高雄—金門等航線。

一龍翔航空公司：計畫

各航空公司籌設情況如

# 一記事大省臺灣

7	6
△臺灣省各界在臺中市表揚模範母親，省府主席邱創煥主持，二十八位模範母親代表參加。	△七十七年臺灣區勞工運動大會，在彰化縣舉行，省府主席邱創煥親臨主持揭幕；共有來自臺灣地區二十八支隊伍參加。
爲：	△七十七年臺灣區勞工運動大會，在彰化縣舉行，省府主席邱創煥親臨主持揭幕；共有來自臺灣地區二十八支隊伍參加。
縣簡林玉來、彰化縣顏謝月	臺北——蘭嶼航線。

8	△低壓加深氣溫上升，臺東最高溫達三十九點七度，打破民國三十一年七月份三十九點五度的紀錄。	△李總統在世界紅十字日慶祝大會中嘉勉紅十字會的辛勞與成就，	、雲林縣李吳素琴、嘉義縣李陳梅、臺南縣李肚、高雄縣葉鄭雀李、屏東縣謝鍾根郁、花蓮縣黃蘭妹、臺東縣鍾金榮、澎湖縣許鮑靜詣、基隆市黃林幼、新竹市李蔡配、臺中市蔡廖桂鶯、嘉義市蔡心開、臺南市劉邱瑞然；軍眷代表：國防部方李留貞、陸軍總部劉姚正容、海軍總部翟鳳蘭、空軍總部單銀香、聯勤總部林素瓊、警備總部崔李鴻鉅、憲兵司令部黃彩娥。
---	--	-------------------------------	---

9

並闡釋在民主自由邁向工業社會的國家裏，最需要的是有更多人從事愛的播種與推廣工作。

△行政院第十屆科

技顧問會議在臺北揭幕。

△臺灣省政府委員會

會議，建議中央考慮在臺南縣七股地區，由政府

及民間投資開發

成為一處工業、商業、漁業及觀光遊樂綜合經濟

地區，以促進地

方繁榮發展。

△本省引進南美「樹番茄」試種成

功，果實多，味道好。

山，長在樹上的番茄，經省農林廳所屬臺東區農業改良場在臺東利稻地區試種成功，其風味具有柑桔、百香果、

10

鳳梨的綜合味道，味感極佳，是省府致力推動精緻農業政策下，一項深具發展潛力的新興作物。

△立法院三讀通過

營業稅法部分條文修正案，將銷售與非營業人貨物或勞務稅款，由外加改為內含，並延長繳納期限，自七月一日起實施。

△臺灣省政府交通

處，已擬訂「汽車客運公司發生勞資糾紛影響大眾交通應變方案」，將交由公路局各監理所督導轄區內各客運公司切實執行。

省交通處表示，這項應變方案是依據公路法第四十八條「遇有非常災害時，公路主管機關為應付緊急需要

，得調用轄區內之汽車、修護設備及必要人員，汽車運輸業不得拒絕」的規定辦理。

一、平時注意事項：

(一) 各汽車客運公司應對其公司員工及駕駛員生活、工作、管理、教育、獎金、

福利等有關事項，多加研究

推展，並予以制度化。

(二) 各客運公司應依規定成立產業工會，並依勞動基本法規定簽訂團體契約，以輔助員工與公司成爲一體。

(三) 公司營收狀況與員工待遇、獎金等措施，應儘可能互相配合，使其合理化。

二、應變支援措施：

(一) 各客運公司應事先研訂各站間應變計畫，同時同一地區業者也應相互支援，訂定相互支援協議書，在發生怠工事件時，本公司所有駕駛人與車輛等不敷支應時，得由該公司向當地監理所（站）提出緊急支援車輛的要求，而由公路監理機關依本方案規定核定，限期調派就近客運公司人員車輛支援運輸，以維持大眾交通需要。

(二) 各客運公司負責人、

經理等有關人員，除平時多

△光復大陸設計委員委員毛準（子

水），十日晚間因肺炎併發症病逝臺大醫院，享年九十六歲。

接近了解外，當事件發生時，應迅速前往處理，如萬一仍發生不良情形，應立即協調監理機關、勞工主管機關及產業工會進行處理。

(三) 有關交通指揮及秩序維持，必要時由各客運公司洽請當地警察機關支援。

國學大師毛子水係浙江省江山縣人，爲我國人文學之通儒。早年參與創辦「新潮」，來臺後主編「新時代」，對於我國文化新風氣之開啓，影響至深。曾先後任教於北京大學、西南聯大以及臺灣大學。畢生從事教學研究，著述甚多，對國學之發揚，貢獻卓著，曾獲教育部頒發文化獎。其重要著作有「子水文集」、「論語今註今譯」等。

△臺灣省政府主計處表示：本省二十一個縣市政府

七十八年度地方總預算案，已於上月底分別編製完成，並送達各縣市議會審議，全部歲入歲出各為一千三百八十一億七千四百零七萬元，較本年度增加百分之二十五點二六，是維持高成長的一年。

△臺灣省政府教育廳決定自今年秋天起，分四年充實全省國中電腦設備，將以教育部、教育廳及縣市政府教育局三對等方式，為每一國中編列預算共三十五萬元，補助購置十套以上之電腦設備，

並配合推動國中行政電腦化實驗，以落實國中電腦教育。

△臺灣省政府社會處核定「臺灣省公私立社會福利機構暨慈善機構暨慈善基金會」，要點如下：

12

△臺灣省政府社會處核定的「臺灣省

公私立社會福利機構暨慈善基

金會」，要點如下：

一、凡接受捐助的財物

財物注意事項」

，並通函各縣市

機構暨各慈善基

金會，妥善處理

，以獲得捐助人

信任感，參與感

及滿足感。

二、凡接受捐款的機構，應列帳簿妥為保管，並將捐助人及其所捐助之財物定期彙整，利用大眾傳播媒體刊載或公告或印發徵信錄。

三、凡接受捐助之財物，應以專戶存儲，以代收方式處理，並具函申請及開具收據。

(一) 凡捐助人指定用途之財物，應依其指定之用途使用。

(二) 無指定用途之財物，應以增進社會福利有關事項

13

或捐助章程所訂目的事業等  
支出爲原則。

(三)不屬第二款所定使用  
範圍，如必須動支捐款時應  
先向主管機關報核。

四、各機構、基金會於  
每年六、十二月底，應將接  
受捐助財物及使用情形填報  
主管機關核備，並將使用情  
形函知各捐助人。

五、受捐助機關、基金  
會舉辦各項活動，應邀請捐  
助人參與。

六、捐助人善行符合各  
有關獎勵標準者，由受捐機  
關、基金會報請主管機關予  
以表揚。

七、省、縣（市）主管

機關，應定期派員查核評鑑  
，並將評鑑結果公布。

△一架載有乘員一

一八人的中共民

航客機昨（十二

）日自廈門飛廣

州途中，被兩名

大陸青年刦持轉  
向飛抵臺中，經

調查其動機爲投  
奔自由，政府決

予收容，並准該

機於今日凌晨飛  
返廈門。其奪機

青年張慶國、龍  
貴雲二人依違反

「民用航空法」  
罪嫌移送偵辦。

△臺灣省政府將採

取四項措施，作  
爲防治農地受重  
金屬的污染。

省府表示，爲防治農地  
受重金屬的污染，將採取的  
四項措施如下：

一、加強灌溉水質監視  
處理，由省水利局將監測結  
果，交由各縣市政府依水污  
染防治法及水利法分別處理  
，並轉請建管、礦務、畜牧  
單位輔導改善。

二、嚴格規定新設立的  
工廠，均應利用政府編定的  
工業用地，另對農地變更爲  
工業用地申請案，均依農業  
發展條例會商農業主管機關

15

14

同意，以避免工廠分散，造成農田污染。

三、由有關單位進行本省農地重金屬含量調查，供環保署研擬防制對策及改善方法。

四、委託學術單位研究重金屬水污染長期監測技術，預防農田土壤污染。

△臺灣省政府民政

廳表示：本省輔導山胞創業生產貸款自六十五年辦理以來，申貸者有七千八百六十九人，金額高達五億零二百二十七萬餘元，目前尚在利用貸款資金者尚有一千一百餘戶，金額一億九百九十八萬餘元。

△臺灣省政府委員會會議今日通過「

充實偏遠地區教育設施，提高教育水準第二期計畫」，決定自七十八年度起，分三年，動用經費十二億餘元，繼續充實本省偏遠地區高中、高職及國民中學的教育設施，收分別由教育廳及各縣市政府實施。

△臺灣省政府委員會修正通過「臺

灣省漁民海難救助辦法」，決定將本省漁船、舢舨及漁筏遭受颱風的災害，納入省府表示，主要修正要點為：

一、將「臺灣省漁民海難救助辦法」修正為「臺灣省漁業災害救助辦法」。

二、明訂漁業災害規範漁業災害救助範圍。

(一)漁民海上從事採捕或養殖水產動植物作業期間，遭難死亡、失蹤、病故、殘廢者。

(二)舢舨、漁筏海上作業

18

△臺灣省家庭計畫研究所表示：臺灣地區的家庭計畫工作，經美國人口危機委員會評定為開發中國家的第一名，這項節育的世界評估，是第一個對一百一十個國家及地區的家庭計畫，給予評等的研究。

△太平洋經濟合作會議，在日本大阪揭幕，會期三

17

期間，遭難沉沒、失蹤、損毀或其網具流失者。  
(三)漁船、舢舨、漁筏遭受颱風災害，致損毀、流失或沉沒者。

三、增列漁船、舢舨、漁筏遭受颱風災害，致損毀、流失或沉沒的救助金支給標準。

△臺灣省家庭計畫

研究所表示：臺

灣地區的家庭計

畫工作，經美國

人口危機委員會

，評定為開發中

國家的第一名，

這項節育的世界

評估，是第一個

對一百一十個國

家及地區的家庭

計畫，給予評等

的研究。

天，我代表團由  
辜振甫率領與會

△臺灣省政府民政廳表示：政府自

七十一年度辦理

「加強改善偏遠

地區居民生活第

一期六年計畫」

及七十七年度延

長一年，計辦理

七年，已先後投

資經費達三十三

億四千餘萬元。

七十八年度開將

繼續推動實施二

期三年計畫，經

費二十五億元。

△臺灣省政府農林

廳為促進蔬菜共

同行銷發展，已

訂定今年輔導農

民團體夏季蔬菜

契作共同行銷計

畫，辦理目標為

農林廳表示，契作供應的市場，計有臺北農產、高雄果菜等行銷公司，基隆、鳳山及屏東等果菜市場，其菜種有蘿蔔、青葱、茭白筍、甘藍、小白菜、包心白菜、青江白菜、空心菜、胡瓜

20

19

三萬九千三百二  
十五公噸，包括  
十六種蔬菜，自  
今年六月一日至  
十月三十一日止  
實施。

、花胡瓜、絲瓜、苦瓜、茄  
子、甜椒、菜豆、敏豆等十  
六種。上述菜種的各月份保  
證價格，已依據臺北農產運  
銷公司最近五年各菜種各月  
份加權平均價格的百分之九  
十訂定。

△證管會自今日起  
正式接受財政部  
證券管理委員會  
經紀商申請設立  
，結束長達十五  
年之禁令。

△中南部地區農民  
及民衆二千餘人  
，在臺北市請願  
遊行，因受人鼓  
動煽惑，演變成  
爲暴力流血事件  
，警方共逮捕一  
三二名滋事嫌疑  
者。

24 22

△臺灣省政府交通  
處表示：政府自  
五十二年開始陸  
續成立各區汽車  
肇事鑑定委員會  
十二個。近三年  
完成鑑定案件一  
萬三千三百餘件  
。

△總統令：特任郭  
汝霖爲參軍長，  
黃幸強爲陸軍總  
司令，葉昌桐爲  
海軍總司令兼中  
山科學研究院院  
長。

△一九八八年環球  
小姐決選，在臺  
北縣林口中正體  
育館舉行，泰國  
小姐榮登后座。  
△臺灣省旅遊局表  
示：爲因應旅遊  
需求成長，將於  
明年度以東海岸

全省十二個鑑定委員會  
是：臺北縣區、桃園縣區、  
竹苗區、臺中縣區、臺中市  
區、彰化縣區、南投縣區、  
雲嘉區、臺南區、高屏澎區  
、花東區、基宜區等。

# 一記事大省臺灣

27	25
<p>△臺灣省政府社會處為加強推展殘障福利，研擬增設五所中，重度智能不足教養訓練機構，以擴大智障收容。</p> <p>△臺灣省政府已通過為期十二年的「臺灣省山胞社會發展方案」及其「第一期四年實施計畫大綱」，並從七十八年度起正式實施。</p> <p>二、鼓勵山胞參政，充分表現其社會特色機會。</p> <p>三、積極舉辦教育事業</p>	<p>風景區和八卦山風景區為開發建設重點地區，並設立東海岸和八卦山風景區管理機構。</p> <p>△臺灣省政府社會處為加強推展殘障福利，研擬增設五所中，重度智能不足教養訓練機構，以擴大智障收容。</p> <p>△臺灣省政府已通過為期十二年的「臺灣省山胞社會發展方案」及其「第一期四年實施計畫大綱」，並從七十八年</p> <p>省府推動此一長程計畫，將分三期執行，每期四年，每年籌編二十億經費，並由中央及省各負擔一半。</p> <p>「臺灣省山胞社會發展方案」目標有十：</p> <ul style="list-style-type: none"><li>一、尊重與維護山胞優良傳統文化，培養其自立奮發精神與能力。</li><li>二、鼓勵山胞參政，充分表現其社會特色機會。</li><li>三、積極舉辦教育事業</li></ul>

△臺灣省政府農林廳表示：省府已研訂「臺灣省加速農業升級重要措施第二期計畫」，決從七十八年度起三年內投資二十七億元餘。	，提高其生活水準與素質。六、合理運用山地資源，積極推動經濟建設。
農林廳說，這項後續計畫將自七十八年度起至八十年度止，分三年辦理下列五大重要措施：	<p>一、加強培育核心農民</p> <p>二、積極發展精緻農業</p> <p>三、提昇山胞教育素質。</p> <p>四、有效培育與運用山胞社會、人力資源、拓展產業。</p> <p>五、加強輔導山胞生活，提高其生活水準與素質。</p> <p>六、合理運用山地資源，積極推動經濟建設。</p> <p>七、加速規劃辦理各項公共設施，充實基層建設。</p> <p>八、強化山胞衛生保健事業，增進其健康生活。</p> <p>九、充實山地警力、維護山地社會治安。</p> <p>十、寬籌各項經費，開發山地鄉自治財源，健全自治事業。</p>

，辦理五大措施

### 三、加強農業科技研究

。

### 四、加強改善生產環境

。

### 五、改進農產運銷。

△臺灣省政府表示

：省府決定從五十六年開始，在臺中市辦理第一期大智市地重劃區，至去年底，全省共計辦理九十六區，面積三千零二十五公頃的市地重劃工作，以提高土地利用價值，加速都市繁榮發展。

省府指出，本省從民國五十七年七月起五年內，再辦理八千零二十五公頃的市地重劃工作，以提高土地利用價值，加速都會繁榮發展。

省府表示，有鑑於名理市地重劃效益宏大，將從今年七月起五年內，再繼續辦理八十六區市地重劃，面積三千零二十五公頃，預計可以無償取得公共設施用地及工程費三百三十億元。

29

△臺灣省政府社會處表示：為解決殯葬問題，政府將貫徹「臺灣省

改善喪葬設施十年計畫」之實施，預計將更新公墓一六〇處及興建殯儀館及火葬場多處。

△為依法取得公共設施，保留地，發行土地債券，

30

基金收支保管及運用辦法

主要內容為：

一、本基金為留本基金，以省府財政廳為主管機關

過訂定「臺灣省公共建設土地債券基金收支保管及運用辦法」，將請報行政院備查後，自今年七月一日起實施。

二、基金來源為：(一)省政府指撥款項。(二)本基金孳息。③逾法定期限不再兌付的債券本息收入。④其他收入。

三、本基金運用範圍為：(一)供本省各縣市政府徵收公共設施保留地及建築改良物時，發給補償地價及建築

改良物補償費撥借之用。(二)

本基金管理運用所需費用。

四、本基金在臺灣土地銀行設立專戶存儲，並委託其承辦債券的發行及還本付息事宜。

五、本基金融年度預算的編製、審議、執行及年度決算的編製，悉依預算法、決算法、審計法暨相關法令規定辦理。

△臺灣省政府委員

會議同意各縣市政府，今後可以公共造產方式，經營河川砂石開採工作，以增加縣市政府財政的收入。

△立法院三讀通過

七十八年度中央政府總預算案，歲入歲出各列五千六百一十五億餘元。

△臺灣省政府警務

處決定採取五項措施，以遏阻「六合彩」賭

安問題，臺灣省警務處已根據警政署訂頒「臺灣地區警察機關加強取緝大家樂賭博執行要點」規定，決定從：一、蒐集賭博業者，列冊監控，加強取締。二、以獎勵方法鼓勵民衆檢舉。三、加強檢警聯繫。四、端正警察風紀，嚴懲庇縱賭博者。五、防止公教人員參賭，革新政風等五項措施著手。

△臺灣省議漏夜審

查，三讀通過臺

灣省七十八年度

地方總預算，歲

入歲出各核定為

一千五百七十億九千零二十萬七千元。

△臺灣省文獻委員

會，本日上午在黎明辦公區舉行四十週年紀念大

6  
1  
31

2

△臺灣省政府衛生處已擬定「臺灣省推行中老年疾病防治計畫」，並決定從下（七十八）年度起全面實施，期能協助中老年人早日發現慢性疾病，並能早期治療，進而有效地控制病情，達到醫療保健的目的。

衛生處指出，中老年疾病防治計畫也將透過家庭計畫護理員及防病保健員深入社區家庭，全面灌輸高血壓、糖尿病正確防治知識，使省民注重健康，並推行量血壓及驗尿糖，使省民隨時瞭解自己的健康狀況。

衛生處表示，即將實施的「中老年疾病防治計畫」，將在全省三百三十四個衛生所及省立醫療院所辦理血壓及糖尿病篩檢工作，並將疑似個案轉介當地衛生所或其它醫療機構就診。在省立醫院、省防病局及臺中、嘉義、臺南、結核病防治院、羣體醫療執業中心，設立高血壓、糖尿病門診，並另於省立醫院增設「高年科」，加強對中老年病患的醫療服務。

3

△臺灣省全省衛生局長會議，研定九大目標，以加速基層醫療保健設施，增進民衆健康。

此次全省衛生局長會議，為配合公元二千年達到全民健康既定目標，加速充實基層保健建設，並訂定未來九大工作目標如下：

一、擴大辦理羣體醫療執業中心，加速達到全民健康保險，以增進全體國民健康。

二、充實偏遠地區醫療保健設施，加強對偏遠地區民衆醫療照顧，並以公費培養醫護人員以充實衛生人力，期能為偏遠地區民衆提供更完善醫療服務。

三、發揮基層保健服務中心功能，逐年成立基層保健服務中心。

會，員工及各界來賓百餘人參加。由主任委員江慶林主持。

△臺灣省政府衛生處已擬定「臺灣省推行中老年疾病防治計畫」，並決定從下（七十八）年度起全面實施，期能協助中老年人早日發現慢性疾病，並能早期治療，進而有效地控制病情，達到醫療保健的目的。

△臺灣省曾文水庫管理局表示：曾文水庫灌溉工程費，經核定自本起停繳。

此次全省衛生局長會議，為配合公元二千年達到全民健康既定目標，加速充實基層保健建設，並訂定未來九大工作目標如下：

一、擴大辦理羣體醫療執業中心，加速達到全民健康保險，以增進全體國民健康。

二、充實偏遠地區醫療保健設施，加強對偏遠地區民衆醫療照顧，並以公費培養醫護人員以充實衛生人力，期能為偏遠地區民衆提供更完善醫療服務。

三、發揮基層保健服務中心功能，逐年成立基層保健服務中心。

△臺灣省政府主席  
邱創煥，今日在記者會中，對主持省政四年之政績提出說明，並表示在未來任期

四、辦理勞工健康管理、防治職業病、家戶衛生及營業衛生管理，以確保全民健康。

五、加強食品衛生管理及衛生教育宣導工作，以增進省民更大福祉。

六、實施省立醫院與衛生所醫師交流服務與訓練，發揮醫師診治疾病功能。

七、加強中老年病防治、發揮衛生所醫師診治疾病功能。

八、加強藥物、化妝品管理，取締不法藥物及誇大不實的藥物廣告。

九、充實山地、離島醫院和衛生所的醫療保健設施，強化防疫保健功能。

邱主席表示，自七十三年六月任職迄今四年中，臺灣省有許多重大施政，其中尤以發展精緻農業加速農業升級措施為主要重點，而四來，省府總算預平均成長

內希望能達成五項目標。

一〇%，但農業經費支出則平均成長二八%；此外，除了十四項建設中的省辦工程及計畫外，如加強文化建設培養書香社會、防治公害美化環境方案、維護公共秩序確保生活安寧方案、開發風景區計畫、改善地方財政方案、均衡地方經濟發展方案、試辦農民健康保險、全面推動省政革新措施、建立首長會見民衆制度等，以及許多臨時性措施，如停止愛國獎券發行、遏止大家樂賭風、停徵及免徵曾文、石門、明德水庫、卑南上圳等灌溉工程受益費，提前停徵部分公路橋樑通行費等均有具體成果。

邱主席並強調，假定省政府主席如仍由他持續就任，他希望達成下列五項工作與目標：

- 一、均衡縣各市建設之發展。

— 獻 文 灣 臺 —

## 二、解決農、工問題糾葛。

### 三、完成公害防治。

五、喚起社會正義以維護社會之安寧秩序。

6  
△臺灣省政府委員

會議通過，在彰濱工業區的伸港區劃出三百公頃，進行海埔地垃圾壓縮填海及土地再生利用計畫。

△根據海關進出口貿易統計，五月份我對外貿易總額達九十六億六千八百萬美元，創下歷年來單月最高進出口總額

△臺灣省政府主計處表示：省府辦來所辦理的各項重大建設及省主計處說，省府四年

理各項重大建設

投資經費如次：

二千一百八十六  
億八千四百六十  
二萬元，顯示省  
府對本省建設的  
重視，對帶動經  
濟景氣，促進本

一、發展交通：爲完成臺灣環島鐵路網，興建南迴鐵路與擴建現有鐵路，鋪設雙軌及改善重要橋樑，與改善全省重要公路及縣級道路，共投資五百二十三億五千八百六十八萬元。

濟景氣，促進本省經濟的持續發展，省民生活水準的提高，貢獻至鉅。

一、加速農業升級，提高農民所得，增進農業生產，興建及維護產業道路，改善重要農田灌溉排水工程，試

辦農民健康保險及辦理農地  
重劃等，共投資三百億六千  
二百四十九萬元。

一、加強都市建設，規劃發展新市鎮，辦理下水道系統規劃，都市計畫道路工程，下水道工程等，共投資二百八十億九千零三十萬元。  
二、擴大社會福利措施，推行社區發展，改善喪葬設施及改善山地、偏遠地區居民生活，共投資三百三十一億三千一百九十二萬元。

一、加強農村衛生醫療保健，興建及擴建省立醫療院所，充實省立醫療院所醫療設備，辦理垃圾處理改善計畫，共投資九十七億九千七百二十一萬元。

二、發展教育，加強文教

設施，充實教學設備，實施科學技術發展方案，發展與改進國民教育等，共投資四百七十四億五千五百七十八萬元。

三、實施改進警政五年建設方案，加強警察教育增強警力及警察裝備，維護社會治安，強化通訊系統，共投資三十一億四千八百三十三億元。

四、防範天然災害，整建河堤、海堤，加強治山防洪工程等，共投資一百四十六億三千九百九十一萬元。

△立法院院會三讀  
通過「農會法部  
分條文修正案」

8  
△臺灣省政府爲加強辦理基層建設，目前正積極輔導各縣市政府配

，其中明訂農會會員入會未滿六個月者無選舉權。

省府表示中程計畫七十八年度辦理計畫項目，分成九大項，十九分項計畫，主要內容如下：

合縣市長任期，規劃第一期三年（七八八至八十年度）的中程計畫，明年度所需

經費高達一百一十六億七千萬元。

一、道路建設計畫：都市計畫區外村里道路、農路整修及改善、產業道路興建及改善。

二、興建及改善排水設施計畫：鄉鎮市排水系統、農漁村排水系統、中小排水銜接工程、普通河川及野溪治理工程。

三、改善環境品質設施計畫：無自來水供應地區給水計畫、改善喪葬設施、興改建零售及攤販市場、改善垃圾處理。

四、加強山地建設計畫：加強山地公共工程、輔導

9

△臺灣省政府指出：今後將再加強有關訴願案件的實質追縱管制工作，使民衆都能循行政救濟的正常途徑，解決本身權益，避免走向街頭。

△七十七年度臺灣省社會工作員業務檢討會，在中興新村舉行，省府社會處長許榮象。

點：許處長提出以下七項重

山地產業道路、加強輔導山胞生活。  
五、社區發展計畫。  
六、農漁村社區更新計畫。

七、農漁村環境及低收入農宅改善計畫。  
八、加強改善偏遠地區居民生活計畫。  
九、臺灣省均衡地方經濟發展方案。

宗期勉全省社政工作人員，應摒棄以往消極性與被動性的服務心態，並提出了七項做為社工員今後惕勵的工作重點；同時頒獎表揚四十四位績優暨資深的社工人員。

二、加強在職訓練，不

斷自我充實。  
三、培養協調合作的能力，發揮整體服務績效。  
四、重視個案工作，紀錄與檔案的建立。  
五、結合社會資源，發展社會服務。

六、建立高度效率之組織氣氛，和諧推動各項服務工作。

七、廣用轉介服務理念，滿足案主需求。

△國內股市發行量加權指數，今突破五千點大關。  
△臺灣省政府農林廳決定在下（七十八）年度，輔導農民生產精緻蔬菜六百六十公頃，直銷超級市場，並補助農民搭建塑膠網室，每公頃八十萬元。

10

宗期勉全省社政工作人員，應摒棄以往消極性與被動性的服務心態，並提出了七項做為社工員今後惕勵的工作重點；同時頒獎表揚四十四位績優暨資深的社工人員。

二、加強在職訓練，不斷自我充實。  
三、培養協調合作的能力，發揮整體服務績效。  
四、重視個案工作，紀錄與檔案的建立。  
五、結合社會資源，發展社會服務。

六、建立高度效率之組織氣氛，和諧推動各項服務工作。

七、廣用轉介服務理念，滿足案主需求。

11

△臺灣省新聞聯繫

工作會議在省新

聞處舉行，省府

各廳、處、局、

會及各省屬機關

、各縣市政府新

聞發言人、新聞

聯繫工作主管人

員二百八十多人

參加。

12

△臺灣省政府已訂

定「加強山坡地水土保持五年計畫方案」，以促進本省山坡地合理利用，並保護

生態及自然景觀，及防止濫伐、濫墾、濫建等問題；決定從七十年度起至八十二年度止，分五年偏列預算實施。

保持：預定自七十八年度起運用十億餘元（每年約二億

省府表示，這項方案，

除在山坡地保育利用管理方面，將採取：一、加強灌輸民衆山坡地保育利用觀念，二、加迅辦理土地可利用限度查定，三、加速辦理國有原野及區外保安林解除地之清理測量，四、成立縣市山坡地保育利用管理查報與取締抽查小組等四項措施外，在加強推行水土保持方面，

將辦理下列工作：

一、加強宜農牧地水土保持：預定自七十八年度起運用十億餘元（每年約二億元），輔導實施農地水土保持一萬五千公頃（每年三千公頃）。

二、輔導宜林地造林：除無償提供苗木，提高補助獎金外，並輔導以低利貸款農民造林。

三、加強坡地建築水土保持：（一）加強辦理環境地質調查工作，每年辦理二萬二千公頃，（二）加強辦理坡地建築防災設施，（三）加強坡地建築規則、技術訓練，（四）檢討現行「山坡地開發建築管理辦法」，（五）加強山坡地建築執照審核及違規處罰。

四、加強山坡地道路水土保持：（一）提高產業道路品質，加強道路水土保持，（二）加強改善既有農路之整修，每年六百公里，（三）加強自闢道路之管理輔導，（四）各項道路工程的配合生態保育及自然環境維護。

五、加強礦業管理改善

△臺灣省政府教育廳補助鄉鎮辦理「假日廣場」的

礦區水土保持：(一)制定礦場水土保持技術規範，提供業者保護，(二)辦理礦害地區及廢棄礦物之調查規劃。

六、加強集水區治理：

(一)加強辦理東部及蘭陽地區治水防洪，並在西部辦理山坡地緊急防災及集水區治理計畫，自明年度申請中央補助經費擴大辦理，(二)加強水庫集水區水土保持及上游造林工作。

七、加強山坡地土石採取水土保持管理：(一)從嚴審查土石採取申請案件嚴加取緝不法盜採，(二)加強推行採掘跡地植生綠化工作，(三)研究規劃設置土石專用區。

八、加強維護坡地自然生態環境及景觀：(一)訂定各項工程規劃與施工時，維護坡地自然生態與景觀，(二)加強坡地綠化工作。

16	15	14
△李總統親自主持 陸軍官校建校六 月 常會通過，維持 「革命民主」政 黨屬性。	△中國國民黨中央 常會通過，維持 全票收費。	經費，決定從下 月份起，由每鄉 鎮一萬元提高為 二萬元，藉以加 速推展本省文化 建設，倡導正當 休閒活動。

17

十四週年及中正國防幹部學校創校十二週年校慶典禮，檢閱學生部隊，勗勉學生繼志承烈，自立自強，發揚黃埔精神，成爲堅持公義的勝利者。

△行政院正式核定發布七十八年度軍公教人員待遇調整案，自七月一日起實施，平均調整幅度爲百分之八。

△世界反共聯盟中華民國分會暨亞洲反共聯盟中華民國總會理事長谷正綱請辭，張建邦、張希哲膺選出任正副理事長。

△立法院今日三讀

19

通過「勞資爭議處理法修正案」，明定勞工有合法的罷工權利，及必須遵守一定的法律規範。

△

臺灣省政府教育廳表示：爲輔導民衆熟稔傳統技藝，自七月一日起受理申請傳統技藝研習班的開設，並按各縣市選擇的重點，酌情予以補助開班經費。

傳統技藝研習班的開設，可就下列各項申請：

一、傳統戲曲：國劇、國樂、皮影戲、傀儡戲、布袋戲、歌仔戲、南管、北管、崑曲、民謡、豫劇、越劇及各地方民俗戲曲。

二、傳統綜藝：大鼓、相聲、彈詞、說書。

三、傳統工藝：竹雕、木雕、牙雕、玉雕、米雕（捏麵人）、陶藝、刺繡、香包草編、石雕、竹藤編、花燈、風箏、剪貼、編結、金石、裱、褙、木刻、版畫、染織、童玩、紙傘、毛筆製作。

四、傳統舞蹈：如蒙古舞、西藏舞、新疆舞、猺族

△第十六屆世界華

裔貿易會議，今

起在臺北市舉行四天；李總統勉

勵與會代表，集思廣益，協助經濟建設，貫澈自由化、國際化政策，穩健發展，邁向一個新的境界。

△臺灣省政府委員

會議決定繼續實施加強文化建設第二期重要措施，自下月份起的七十八會計年度開始，為期三年，將展開十五項重要文化建設工作，全部經費為十五億元。

省府為加強文化建設，自七十五年度起推動第一期文化建設重要措施，使用經費十億元，推動十一項工作計畫獲得的初步效益，業已奠定文化建設的良好基礎，為進一步擴大文化建設績效，決定推展第二期重要措施，主要內容是：

一充實鄉鎮市圖書館，並發揮其功能，經費五億七千五百萬元。包括充實藏書、充實視聽設備、興建圖書

舞舞、山地舞、民俗舞。

分館、充實圖書館專業人力

、推展各項藝文活動、辦理觀摩會、研習會及訪視輔導等。

一充實縣市文化中心，並發展其特色，經費二億三千八百萬元。包括補助竹、嘉兩縣興建文化中心、補助文化中心充實藏書、補助各縣市興建具有地方特色之文物館。

一調整省立社會教育機構功能，強化輔導角色，經費六千三百萬元。包括評鑑省立社教館及文化中心功能，輔導省立社教機構擬訂與執行發展計畫，籌設省立社教活動基金。

一延攬文化及社教專業人才，增進專業智能，三千八百五十萬元。

一倡導讀書風氣，鼓勵文學創作，建立書香社會，七千四百五十萬元。

一辦理音樂活動，六千

九百六十萬元。

一辦理舞蹈活動，二千二百十萬元。

一辦理戲劇活動，三千四百五十萬元。

一辦理美術活動，一億三千八百萬元。

一推廣中國傳統技藝，三千萬元。

一提倡正當休閒活動，增進國民身心健康，一億四千四百萬元。

一結合民間、學校及傳播媒體力量，推展基層文化活動，二千五百五十萬元。

一推展人文、自然科學及環境保護活動，八千九百萬元。

一加強親職教育，二千二百三十萬元。

一加強培養公德心及社會責任感，二千一百萬元。

△中國石油公司在新營、嘉義八掌溪鑽探天然氣成

功，雲林、嘉義、臺南地區將獲得天然氣供應。

△我與史瓦濟蘭簽訂引渡條約。

△臺灣省政府農林廳為因應未來國際穀價上漲，決

定採取五項措施：提高國產雜糧

產量，以平衡供需。

農林廳說，為因應未來國際穀價上漲，平衡國內雜糧供需，決定採取下列五項

措施：

一提高國產雜糧自給率；將把玉米自給率由七十六年的百分之六，提升至百分之十；即由七十六年的二十五萬二千公頃，增產至四十萬公頃；大豆由七十六年的八千公頃，增產至四萬公頃；高粱由十萬三千公頃，增產至十二萬四千公頃，三項雜糧計畫生產面積為十萬公頃。

一召開全省性雜糧生產會議，研訂增產目標；將於近日內邀集雜糧主要產區的縣市，協商雜糧生產目標，以掌握雜糧生產量。

23 21

| 選擇適宜雜糧發展地區作重點性輔導：將選擇雲、嘉、南及東部地區生產推廣，並將引用豐產品種及省工栽培與技術改進，透過農機代耕中心，加強集團轉作，擴大雜糧經營規模，以降低成本，提高農民收益及種植意願。

| 建議中央寬籌經費獎勵雜糧生產：建議中央調整改進國產雜糧收購辦法，將一般非轉作玉米、高粱保證價格最高收購量每公頃三點五公頃提高為五公頃，大豆由每公頃一點五公頃提高為二公頃，以與轉作用收購標準一致。如此，不僅能避免因收購標準不同引起物議，且可提高雜糧增產之誘因。

| 充分供應玉米、高粱等作物種子：由農林廳種苗繁殖場擴大繁殖生產所需之飼料玉米、高粱雜交種子，以充裕供應農民需要。

△行政院院會通過現行稻田轉作，由實物補貼，改為現金，自七七年一期作開始實施。

24  
△瓜地馬拉新任駐華大使希梅內斯遞到任國書。

26  
△臺灣省立美術館今正式開館，典禮由省主席邱創煥主持，國內外來賓一千餘人參加，行政院文化建設委員會主任委員陳奇祿亦應邀指導。

27  
△臺灣省政府委員會議通過決定，八本省高雄縣、臺中市、桃園縣、臺北縣、宜蘭縣等五個縣市，准

自今年七月一日

起先行全面試辦農民健康保險，由各該縣市委由勞保局（科）辦理。

△臺灣省政府委員

會議今日通過牡丹水庫工程計畫，將由政府投資三十六億四千三百萬元，在屏東縣牡丹鄉四重溪河段，興建一座年供水量三千七百多萬公噸的多目標功能水庫，預定於八十二年完成。

△臺灣省政府今日

公布修正「臺灣省鄉鎮縣轄市公所組織規程準則」及修正「臺灣省鄉鎮縣轄市公

所員額設置基準

」，並分函各縣

市政府據以調整

鄉鎮縣轄市公所組織及鄉鎮縣轄市公所員額。

△我國政界耆宿陶

希聖，因肝病今晨逝世，享年九十一歲。

陶希聖名秉曾，但以字

行，湖北省黃岡縣人，民國前十三年九月生，北京大學法科畢業，曾參加五四運動，先後任教於安徽法政專門學校、上海復旦大學、暨南大學、中國公學、中央大學、北京大學等校，並擔任中央陸軍官校政治總教官，立歷任先總統侍從秘書、中央日報總主筆、中央宣傳部副部長，並當選立法委員。民國三十八年政府遷臺後，先後擔任執政黨設計委員會主委、中央第四組主任、革命實踐研究院總講座、中央常務委員，中央日報董事長及中華戰略協會理事長，名譽理事長等職。

△臺灣省山地行政

會議在中興新村舉行，省府主席

邱創煥特別指出

山地行政工作的基本觀念就是我們大家都是一家

人，希望全體山地行政工作人員秉此觀念，做為山地工作。邱主席同時提出三項基本原則與五項要點，全力實施「山胞社會發展方案」。

邱主席說，在這個基本觀念下，今後山地建設必須確立三個原則：

- 一、凡是一般地區的建設，及對一般民衆的照顧措施，在山地鄉及山地同胞，一樣要照辦。
- 二、對於山地社會的特色及環境，要特別加強照顧。
- 三、對於山胞的特長，要特別給予培養，使其能充分發揮優越的民族智慧和才能。

邱主席強調，基於這些觀念和原則，今後山地建設工作，除了每年要以二十億元經費及五億元貸款，全力實施「山胞社會發展方案」以外，特別要把握下列五項工作重點：

- 一、維護山胞權益，促進自立自強。
- 二、妥為規劃开发利用山地保留地。

邱主席說，在這個基本

觀念下，今後山地建設必須確立三個原則：

一、凡是一般地區的建設，及對一般民衆的照顧措

施，在山地鄉及山地同胞，一樣要照辦。

二、對於山地社會的特

色及環境，要特別加強照顧

。

三、對於山胞的特長，

要特別給予培養，使其能充

分發揮優越的民族智慧和才

能。

邱主席強調，基於這些

觀念和原則，今後山地建設

工作，除了每年要以二十億

元經費及五億元貸款，全力

實施「山胞社會發展方案」

以外，特別要把握下列五項

工作重點：

一、維護山胞權益，促進自立自強。

二、妥為規劃开发利用

山地保留地。

三、輔導青年山胞創業

四、把握物質建設與文化建設齊等原則。

五、加強山地公共建設

△立法院會今日三

讀通過「都市計

畫法部分條文修

正案」，取消了

公共設施保留地

最長徵收期限十

五年之規定，另

徵收之補償標準

，由當地地價評

議委員會於當年

期公告土地現值

時評議之。

△臺灣省政府建設

廳為健全都市發

展，針對過去都

市計畫執行情形

加以檢討，擬具

「都市計畫管理

改進措施」，以

建設廳表示，該廳將採取四項體作法，以達成上述目標：

一、健全都市計畫規劃與審議作業：檢討省屬各級

都市計畫委員會組織，補充

規定都市計畫委員會委員聘

革新都市行政管理措施。

任期限、人選及資格要件，加強都市計畫與市地重劃的配合。

二、

加強都市計畫進度管理：加強鄉鎮市公所考評，簡化都市計畫作業流程。

三、加強都市計畫宣導與便民措施，擴大民眾參與

。

四、改進都市計畫在職人員訓練方式，提昇都市計畫作業人員素質。

△臺灣省議會第八

屆第九次臨時大

會今日三讀通過

臺灣省加速取得

都市計畫公共設

施保留地第一期

特別預算，歲入

歲出計列三千六

百三十二億七千

二百八十六萬四

千元。

△中華民國第十二

屆十大傑出女青

年頒獎典禮，在臺北市舉行。獲

得今年十大傑出女青年頒獎典禮

， 在臺北市舉行

。獲得今年十大傑出女青年分別

為：李莉娟、周雅雯、蕭素碧、

林玲玉、邱艷芬、張由美、游文

卿、鄭美琦、王安祈、陳曼利等

作者簡介

姓名：魏永竹

籍貫：福建省古田縣

年齡：五十六歲

學歷：政工幹校畢業

經歷：澎湖縣政府人事室股長、省文獻會秘書、現任省文獻委員

會編纂